Za zadani nosac¢ polozen na elasti¢nu podlogu, prikazan na slici, treba odrediti progibnu liniju
nosaca te dijagrame unutrasnjih sila. Nadalje, treba odrediti najve¢a normalna i najveca
posmi¢na naprezanja u nosacu te glavna naprezanja u tocki ,,C* presjeka x=0.

Zadani su: koeficijent podloge k =900 MPa , modul elasti¢nosti E =2,1-10° MPa, aksijalni

moment tromosti |, =2,14- 10" mm*, stati¢ki moment povrsine polovice presjeka

S, =117-10°mm’
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Parametar  koji ovisi o odnosu krutosti elasticne podloge 1 nosaca:

k 900 1
a=4 =4 g =266 —
4-E-1, \4-21-10°-2,14-107-10 m

a-L=2,66-5=133>5 — nosac se moze promatrati kao beskonacno dug

JednadZba elasti¢ne linije nosaca:
F
W=s——
8-E-l,-a

Jednadzba za kutove zaokreta:
4.E- Iy ca’

Jednadzba za momente savijanja:

-e”™ -[cos(ax )+ sin(ax)]

M=-E-I -w'= . e ™ - [cos(ax) - sin(ax)]
4-a

Jednadzba za poprecne sile:

T(X)=—E-1,-w"= —g-e“’“ -cos(ax)

y

Da bismo odredili trazene dijagrame, odredimo vrijednosti u karakteristicnim presjecima:

Progibna linija

Za x=0 w F 7 =0,433 mm

8-E-Iy-a

Nultocke progibne linije (tocke u kojima je progib 0):
7 11

w=0 = cos(aX)+sin(aX)=0 = tg(ax)=-1 = aXOZZﬂ',Zﬂ',Zﬂ'...



X, =7 _0885 m
4-a

x, =% 2066 m
4-a

x, =117 3246 m
4-a

Nagib tangente na progibnu liniju

Za x=0 p=W=0
Nultocke: ¢ =0 = sin(ax)=0 = aX,=0,7,27,37...
X, =0
X, =2 =180 m

a
x, =2% =2360 m

a
X, =% =3541 m

a

Moment savijanja

Za x=0 M=M,_ ———28195 kNm

4.-a

Nultocke: M =0 = cos(ax)—sin(ax)=0 = tg(axX)=1 = ax,

X, = ——=0,295 m
4o
x, =%~ 1475 m
4a
X, =% ~2.65 m
4o

Poprecna sila
-F

Za x=0 T=—;
2

F

T .|=—=150 kN
2

max

3z Sz

Nultocke: T=0 = cos(ax)=0 = oaX, = RN

(SRR

X, = ——=0,590 m
[04

RY/4

Xo=——=L771 m
2a

x, =% 2951 m
2a

LAY
e

Gore navedene jednadzbe vrijede za X > 0. Za dio za koji je X <0 koristit ¢emo ¢injenicu da
su funkcije progiba 1 momenta simetri¢ne a kuta zaokreta i popre¢ne sile antimetri¢ne.
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Najveca normalna naprezanja:
I :%g =131,75 MPa

max
y

Najveca posmicna naprezanja:

Tmax.Sy
= | 1 =109,35 MPa

y°

max

Glavna naprezanja u tocki ,,C*, desno od sile F:

Oyc) = MI“"‘”‘ 2. =—65,88 MPa
y

Te Sy 50 s 3
TXZ(C) :ﬁ; Sy(c) = Sy _7,550721,07610 mm

y

T =—100,56 MPa

C

ol = “2 i%-\/(af)z +4-(cS)f =-32,94+10582 (MPa)

ol =+72,88 MPa
oy =-138,76 MPa

Kontrola: o +0y =o' +0';: ((7;: = 0)
) ) ) 2.7 o
Smjer glavnih naprezanja:  tg (2(/70)= c-=13,0526 = @, =+35,93
O-X
2_C
tg(ﬂm = ﬁ = —1,380 = @y = _54,070
o -0,
2_C
tg(ﬂoz = % = +0,724 = Doy = +35’93o
o, -0,
Kontrola: |g,,|+|@y,| = 90°
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